



更多精彩报道  
扫码看本报

# “主谋”落网？海地总统遇刺案情曲折

据警方调查，袭击行动最初目的是“抓捕”莫伊兹，但任务中途“升级”为刺杀

海地警方11日公布海地总统若弗内尔·莫伊兹遇刺案调查最新进展：一名涉嫌策划并雇用杀手实施刺杀的嫌疑人落网，国籍海地，常住美国佛罗里达州。

据警方调查，袭击行动最初目的是“抓捕”莫伊兹，但任务中途“升级”为刺杀。



7月7日，在海地太子港，士兵在海地总统莫伊兹的住所入口处执勤(资料图)。新华社 图

## 任务多变 任务“升级”——刺杀莫伊兹

海地警察总长莱昂·夏尔在记者会上说，嫌疑人克里斯蒂安·埃马纽埃尔·萨农现年63岁，海地公民，6月“抱着政治目的，乘坐私人飞机入境海地”。据警方调查，萨农企图推翻莫伊兹并取而代之。

多名受雇于萨农的哥伦比亚籍枪手与他同行。这几人最初接到的任务是充当萨农保镖，而随后得到新指令——“抓捕”莫伊兹。然而，入境海地后，任务再次“升级”

——刺杀莫伊兹。

随后，“另外22人进入海地”，组成一个刺杀行动组，7日凌晨闯进莫伊兹位于海地首都太子港的家中，朝莫伊兹夫妇开枪后逃跑。莫伊兹身亡，妻子重伤，被送往美国医治。

刺杀事件后，海地警方逮捕18名哥伦比亚人和两名海地裔美国人。经讯问，警方得知萨农居住在佛罗里达州，通过一家设在迈阿密的安保

公司雇用26人实施刺杀。“匪徒得手后，警方在拦截追捕时，其中一名杀手第一个电话就打给了萨农。萨农又联系了另外两人，我方认为那两人是刺杀行动的幕后策划者。”

警方没有披露那两名“策划者”的身份。

夏尔说，警方在抓捕行动中击毙至少3名嫌疑人，仍有5名嫌疑人在逃，“他们是危险分子——我是说，敢死队，专业的敢死队员”。

## 动机为何 声称海地“需要新的领导层”

在萨农位于海地的住所，警方发现一顶绣有美国毒品管制局标志的帽子、20箱子子弹、一些枪支零部件、4张海地邻国多米尼加共和国的汽车牌照、两辆小轿车以及萨农与他人的通信记录。

美联社报道，根据网上公开记录，一名与萨农同名同姓的男子在美国佛罗里达

州和密苏里州居住过，2013年申请破产。此人自称医生，在佛罗里达州工作。他在视频分享网站发布题为《争取海地领导权》的视频，称海地政府腐败、掠夺国家资源，“不关心国家和人民”，声称海地“需要新的领导层”。在社交媒体上，他表达过对海地政治的兴趣。

不过，暂时无法确认此人是否就是海地警方逮捕的萨农。

先前被捕的两名海地裔美国公民同样居住在佛罗里达州。他们告诉调查人员，其任务是哥伦比亚雇佣兵充当翻译，对方持有对莫伊兹的“逮捕令”，但他们抵达现场时，发现莫伊兹已死亡。

## 局势复杂 莫伊兹之死给海地政局增添更多变数

莫伊兹之死给本就复杂的海地政局增添更多变数。海地参议院9日任命议长约瑟夫·朗贝尔为临时总统，与先前自行宣布代行国家元首职责的总理克洛德·约瑟夫形成对峙。

莫伊兹遇刺前，曾于5日签署任命，由前政府部长阿里埃尔·亨利取代约瑟夫出任新一任总理。新任总理就职仪式原定7日举行，但因当天凌晨

莫伊兹遇刺而被取消。

由联邦调查局、国务院、司法部、白宫国家安全委员会、国土安全部人员组成的美方工作组11日抵达海地，与亨利、约瑟夫、警察总长夏尔等官员会面，提供所谓“技术协助”。

美国历史上对海地进行多次军事入侵和政治干涉。此次，就约瑟夫请求美方派军人

驻海地，美方表示“暂无计划”。

哥伦比亚方面也派出调查组，协助海地警方调查莫伊兹遇刺案。

海地政府同时请求联合国派遣维和部队保护关键基础设施，协助维持局势稳定，为定于今年9月举行的总统和议会选举做准备。

■据新华社



战报

7月12日

意大利4:3英格兰

## 足球的狂欢与痛哭 正是我们努力生活的样子

当索斯盖特将点球大战最后三球的重任交给23岁的拉什福德、21岁的桑乔和19岁的萨卡，这场欧洲杯决赛已经注定没有失败者。

“蝴蝶飞不过沧海，谁又忍心责怪”。谁也没有想到，向来以“老朽”姿态示人的英格兰队，会在今年的欧洲杯上掀起如此猛烈的青春风暴。

就好像谁也没有想到，链式防守的始作俑者意大利队，能将攻势足球进行到底，最终时隔53年再次登临欧洲之巅。

曲终人散后，余音绕梁时。

你怎能不铭记丹麦队中场核心埃里克森突然倒地后那让全世界跟着一起窒息的13分钟，那是教科书般科学急救的13分钟，那是爱神对死神战而胜之的13分钟，那是足球让所有人团结、互助、相亲相爱的13分钟。

你怎能不津津乐道于乌克兰的世界波，你怎能不再次回看葡萄牙与德国、西班牙与克罗地亚、法国与瑞士的进球大战，又怎能不就着杯中之酒谈论起老当益壮的C罗、终成大器的维纳尔杜姆、羽翼渐丰的姆巴佩们的高光时刻，期待他们的世界杯。

用一场点球结束一场没有失败者的较量，刚刚好。

欧洲疫情旷日持久，以及由此带来的筹备从简、备战仓促、伤病减员等不利因素，加上互联网媒体社交化冲淡了比赛本身带来的观感刺激，本届欧洲杯精彩程度打折，是不争的事实。然而，和现代体育史上历届大赛一样，欧洲杯顺利完赛，本身就彰显了人类与困境抗争的勇气和决心。

“不算太坏”，可以作为我们对欧洲杯的总结陈词。

生活难道不是如此吗？很多时候，我们竭尽全力，却难以尽善尽美，“不算太坏”便是一种释然与知足。很多时候我们抱憾出局，又发现每一种卷土重来都值得刮目相看。

尽情地狂欢吧，痛苦吧，沉思吧，期待吧！

我们之所以如此地热爱足球，很多时候其实是因为我们如此地热爱生活。足球之所以如此地伟大，是因为人性如此地伟大。

温布利的雨夜在镜头里逐渐消失，东京的奥运圣火即将在夏日里点燃。未来一年，人性的光辉还将在北京和张家口的冰雪世界里，在卡塔尔多哈海风中继续闪耀。

我们竭尽全力去热爱生活，还将如此继续下去。

■文/陈普庄



意大利队球员洛卡特利(左二)与英格兰队球员马奎尔(右二)在比赛中拼抢。

新华社 图

